

欢  
迎  
阅  
刊  
登  
中  
缝  
广  
告

# 一天收入超百万元 为乡村振兴“加油”

## 章村乡举办第二届油茶文化节

**本报讯**(记者 张俊英 王晓蕾)12月9日,章村乡举办青田“古树山茶油”品牌推介会暨“百名专家连百乡”助力乡村振兴系列活动、第二届章村乡油茶文化节,助推油茶产业转型升级。

开幕式上,先后举行了为种植示范户代表发放农资、为共同富裕专家服务团专家和乡土专家颁发聘任证书、“古树山茶油”品牌推介、接收“金融助农基金”、认购油茶等环节。

在章村油茶广场特色美食区,各种用茶油制作的小吃琳琅满目、香气四溢,吸引了众多游客和当地居民前来品尝。此外,本次活动还设置了油茶产品

陈列区、油茶古法压榨观摩体验区、油茶直播带货区,向大众全方位展示本土产业特色和油茶文化,进一步发展壮大集体经济,促进群众增收致富。

据统计,当天通过“线上+线下”模式预售“古树山茶油”,同时现场销售槟榔芋、红美人、山粉面、笋干等11种农特产品,总收入达100余万元。

章村乡作为“浙南油库”核心种植区,油茶种植面积5万余亩,约占全县的六分之一。今年以来,章村乡全力推进油茶产业共同富裕综合体项目,完成油茶低产林更新造林2600亩,实施新造良种油茶林600亩,完成油茶廊道建设,谋划

划油茶会客厅、油茶共富工坊建设,探索集“吃、住、游、学”于一体的综合业态,实现油茶文旅产业融合发展。

“我们希望通过开展油茶文化节,抢抓政策机遇,来提升产品附加值,助力油茶产业的转型升级,进一步打响‘古树山茶油’的名气,全面振兴浙南油库。”章村乡宣传委员陈微静说。

油茶产业高质量发展,离不开科技人才的强力支撑。为助推丽水山区乡乡村振兴,丽水市科协于去年组建了由182名省市科技特派员组成的“百名专家连百乡”科技服务队伍,围绕丽水市乡村振兴工作,依托省、市农业科技



### 奔向共同富裕

## 第四届祯旺乡红糖文化节开幕

**本报讯**(记者 项沁豪)12月9日,在祯旺乡垟村的“红糖工坊”内,熬糖师傅正用铁勺在红糖锅里不停搅动,甘蔗汁沸腾产生的蒸汽在加工车间氤氲。窗外,第四届青田县祯旺乡红糖文化节正在如火如荼地进行着,一场场演出、游戏将现场的气氛推向高潮。

一场精彩绝伦的舞狮表演拉开了开红糖文化节的序幕,除了精彩的歌舞表演,最吸睛的还是嗨吃“大胃王”环节,现场观众自愿报名,上台进行“甜蜜的pk”,现场气氛十分热烈。当天,现场观众不仅观看了趣味横生的开幕表演,还体验了乡村文化游。

据了解,本次红糖节策划了“妈妈的味道”乡愁美食市集、云上供销集市、牛栏咖啡馆体验等活动,游客们可以在村里游览甘蔗园,观看古法红糖熬制工艺,品味红糖馒头、红糖麻花、豆腐泡等特色小吃,感受祯旺古老的红糖手工制作技艺民俗文化。

“听朋友说,这里的红糖都是纯手工制作,且经过18道工序熬制而成的,

没有添加任何防腐剂,我今天买点给老婆做月子吃。”特意从丽水赶来参加活动的王先生说。

连续举办四届的红糖文化节不仅让“祯旺红糖”声名远播,体现农业增效、农

民增收的功效,红糖节更是成为该乡优化营商环境,做大做强文化旅游产业的重要平台。在开幕式上,还进行了徐记油焖笋共富工坊项目、无奢山居民宿综合体项目的签约仪式,并发布“祯”选山货和“祯”富直播矩阵,成立“祯心有爱”奖助学基金,开展金色暖巢行动,红糖为“媒”、经济唱“戏”,红糖已成为联结红色文化和乡村共富的金纽带,为革命老区发展注入了新的活力。

今年,祯旺乡蔗种植面积100余亩,甘蔗亩产可以达到1.2到1.6万斤,甘蔗,产糖量亩均达1000斤,一亩田产生的效益达2万元以上,带动30多户农

户在家门口实现就业,人均年增收1万元,已成为促进农民致富的重要产业。

2022年初,该乡策划了“红糖出海”行动,将价值50万元的红糖出口到了欧洲,“甜”到了海外。

祯旺乡乡长季艺玮表示,本次活动以主题教育为契机,满足广大糖农的需求,深化“我为群众办实事”,以“节”为媒,积极利用现有资源拓宽销售渠道,吸引更多社会力量参与到红糖产业开发中来,持续放大以红糖产业为核心的一二三产融合发展的共富效应,带动农民增收致富。



## 柳葱友:十年油茶情 助力乡村振兴

近日,在阜山乡龙隐村的油茶种植基地里,柳葱友和农户们正趁着晴好天气,对最后一批油茶果进行采摘。

作为与油茶打交道10余载的油茶专家,柳葱友早已成为油茶林的一部分。

“这一片油茶林算起来已有百年历史了,一开始面积没有这么大,我从2013年接管后,开始扩大种植面积。现在整个油茶林面积有1200余亩,每年的油茶籽产量达20余万斤。”柳葱友说,祖辈遗留的油茶林如今已经发展成了一

个能够带动乡亲增收致富的产业。在返乡种植油茶之前,柳葱友常年在温州经商,开了一家宾馆,生意稳定。在一次朋友聚会时,他对发展油茶产业产生了浓厚兴趣。“当时,我了解到县里正在大力发展油茶产业,就毅然选择回到家乡二次创业。”柳葱友表示,他想通过自己的努力,改变家乡落后的面貌。

阜山乡龙隐村是个偏远自然村,基础设施落后,柳葱友便一刀一刀砍荆棘,一锄一锄栽种树苗,与乡亲们一起扩种油茶林。截至2023年,柳葱友将低

产林、荒山荒土转换为高效种植的油茶林,发展油茶1000余亩,盘活“沉睡”的山林资源。如今,靠着这片油茶产业,周边村民们在家门口实现了增收致富。

“第一年种下去的树苗,绝大多数都没有活下来。”回想创业初期,柳葱友坦言,在返乡种植油茶之前,他从未接触过农业生产。由于缺乏经验,加上当年遇上春旱,刚开始就给他来了个“下马威”。

也是那时开始,柳葱友深刻明白了科学种植技术的重要性。此后,他常

年扎根山林,刻苦钻研种植管理技术,一路摸索前行。功夫不负有心人。经过日复一日、年复一年的经验积累,柳葱友自己整理出一套油茶种植管理技术。

为了让油茶基地驶入高质量发展快车道,今年柳葱友在原有基础上继续扩大种植规模,在仁官乡朱山村承包千亩土地种植油茶。畅想未来,柳葱友表示,接下来,他将继续做大做强油茶产业,发动村民扩大种植面积,让小油茶长成大产业,带动农户增收致富。

陈柔好 杨晨曦

## 幼童街头走失 民警化身“奶爸”助其回家

近日,青田站铁路派出所接到群众报警称,火车站发现一个小男孩在独自行走,疑似走失。接警后,民警尚宜第一时间赶往现场,只见一名大约两岁半身穿睡衣的小男孩,站在路边哇哇大哭,一个劲儿地说要找妈妈。

据附近围观的市民透露,小男孩已经独自站在这里将近十多分钟了。尚宜一边将此警情上报给指挥中心,留意是否有家长报警孩子走失,一边观察小男孩身上有没有能够识别身份的物品。可这时,附近围观的群众越来越多,小男孩开始害怕地往尚宜怀里钻,并再次开始哭闹了起来。

“你看,叔叔兜里这是什么东西?快看是棒棒糖,要不要吃。”尚宜轻轻握着幼童的手,拿出小零食,安抚着他的情绪。这时,指挥中心发来一条

警情,有位母亲报警称,自己的小孩子在火车站附近的华侨广场上走失了,年龄体征都和小男孩十分相似。

尚宜和同事马上抱着小男孩向广场走去,在广场上与报警的母亲碰头,经确认身份后,确实为小男孩的母亲。据小男孩母亲说,自己带着两个孩子晚上来广场玩耍,一不小心,小孩子就跑不见了,自己也心急如焚地找了好一会儿。“真是太感谢你们了,如果没有你们,我都不敢想孩子会发生什么事。”小孩的母亲说。

铁路派出所提醒广大市民,带小孩出行的市民一定要看管好自己的小孩,不要让孩子离开自己的视线或者独自行走。孩子一旦走失,一定要第一时间拨打110报警。

叶佳霖

## 半个月偷同家店八次 馋嘴小偷被刑拘

俗话说“不怕贼偷,就怕贼惦记”。这不,我县一家咖啡店就遇到了被贼惦记的烦心事,一名窃贼在半个多月的时间里接连8次“光顾”这家店,偷窃金额均次32.25元。

近日,县公安局鹤城派出所接到一家咖啡店店主报警,称近半个月内店里频繁失窃。“我在对账时发现,前一天的收款金额都会少于收银小票总数,最多的时候差60多元,少的时候差十几元。因为金额都不大,一开始我还以为是店员收钱时出现纰漏。”咖啡店店主说,过了一段时间,这种零钱断断续续消失的现象仍然存在,最终他选择了报警。

民警王陈哲前往现场,通过查询店内监控后,发现了一个深夜频繁出现的身影。“每天晚上十一点左右,

就有一名年轻男子通过翻窗、走后门等各种方式偷偷溜进店里,然后去收银台偷现金,他每次偷东西还会抬头看一眼监控,面容非常清晰,第二天我们就把他捉拿归案了。”王陈哲说。

经过审讯,嫌疑人项某今年仅20岁,而此次偷盗却已是“三进宫”。据项某供述,他因为不工作、游手好闲,就想偷点钱买零食吃。他刚开始偷窃时害怕老板发现,就只敢偷窃一点点现金,截至被抓时,他连续偷窃8次,共偷窃258元。

目前,嫌疑人项某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中,在此警方提醒广大商户,打烊时请锁好门窗,发现财物丢失时,请及时报警。

叶佳霖

## 要闻短讯

### 我县1家未来农场和1家数字农业工厂获省级认定

**本报讯**(记者 舒旭影 通讯员 陈庆巧 王卓雄)近日,省农业农村厅公布2023年数字农业工厂(基地)和未来农场认定结果,我县坪峰寨杨梅数字农场入选数字农业工厂(基地),欣宏源猪业未来牧场入选未来农场。

今年6月,我县将元宇宙技术融入杨梅产业,在坪峰寨杨梅数字农场的8个大棚安装了一批摄像头、传感器和环境监测气象站,并且运用类脑技术、数字孪生、多维度传感等,在虚拟世界按1:1比例复制青田杨梅基地,实现线上查看大棚生态、杨梅生长成熟情况,追溯溯源杨梅从种植、养护、采摘到销售和物流的全生命周期。

作为一家现代化智能生态养殖园,浙江欣宏源生态农业有限公司实现全封闭式管理,配备自动料水线系统、通风环控系统、空气净化系统、自动清粪系统、无害化处理系统、环保粪污处理系统、物联网系统等自动化工艺。目前该企业在未来农场建设方面已投入资金3亿元,下步计划投入资金1亿元,用于建设集养殖场数据化管理中心、物联网集成展示中心、科研实验、生猪养殖培训、综合办公、人才公寓于一体的养殖场科技综合楼。

下一步,我县将继续按照数字化改革有关要求,加快培育更多装备精良智能、管理精准智慧、生产绿色高效的数字农场,以“数字+”“智慧+”推进农业现代化进程。

### 持续做好“娱乐监管一件事”

### 我县多部门开展“送服务上门”活动

**本报讯**(记者 孙云弋 通讯员 陈超芬)近日,县文广旅体局联合综合行政执法局、市场监管局对城区八音盒、唛唛、风云等娱乐场所开展了“送服务上门”活动,以法治创造最好的营商环境,为娱乐场所合理合法经营“保驾护航”。

该活动面向娱乐场所经营管理人员和职工,以娱乐场所经营所涉及的法律法规为重点,提醒场所员工在服务过程中坚守依法经营的底线,对可能遇到的违规风险,及时提出处置建议。

活动中,执法人员向场所员工宣传了《宪法》《未成年人保护法》《噪音防治法》等相关法律法规,对噪音防治、未成年人保护、食品安全等工作进行了细致宣讲。根据各自职能分工,联合执法人员还从项目许可、员工管理、内部制度落实、垃圾分类等工作内容对娱乐场所员工进行现场指导,帮助各文化企业排查隐患,减低违规风险。

本次活动是我县开展“娱乐场所监管一件事”工作以来,又一创新举措。娱乐场所监管一件事落实过程中,各相关部门配合更加密切,协作更加顺畅。“娱乐场所监管一件事”是由县文广旅体局牵头,县公安局、综合行政执法局、建设局、市场监督管理局、消防救援大队、卫健局、人社局等部门共同参与的一项创新工作机制,它将有关联的多个监管事项梳理整合为执法监管“一件事”,提升了监管的精准性和有效性,消除相关行业领域风险隐患,切实保障人民群众的合法权益,提高群众满意度。本次联合服务拓展了行业法律法规宣讲的受众面,对提升娱乐场所内部管理水平起到了良好的作用。

### 全县公交车实行“人机分离”制度

**本报讯**(记者 项沁豪)开车看手机,这种坏习惯会造成驾驶员注意力分散,降低外围视觉的感知,存在较大的安全隐患。从今年8月起,县公交公司始推行“人机分离”制度,规定每位驾驶员发车前需将手机存入“专心袋”,这项民生制度近日也在全市推广。

登上公交车,相信不少市民朋友发现驾驶座左侧或背面多了一个存放手机的袋子,这既是驾驶员的“专心袋”,也是乘客的“安心袋”。

为有效杜绝驾驶员行车途中接打、查看手机等不文明驾驶行为,最大程度保障行车安全,县公交公司陆续为全县300余辆公交车安装了“专心袋”,让驾驶员和手机实现“人机分离”。发车前,驾驶员必须主动将手机调至静音状态并放到“专心袋”里,做到注意力集中、专心,降低行车安全隐患。

“我觉得这个举措挺好的,司机将手机放在袋子里,就可以集中注意力,避免驾驶过程中分神,将大大减少行车安全隐患。”市民叶女士为这项举措点赞。

同时,针对“人机分离”安全规定,青田公交调度中心可通过实时监控监管驾驶员手机存放情况,并定期开展行车稽查,确保驾驶员落实安全规定。这一经验做法于近日获得市交通运输部门肯定,并决定在全市客运(公交)车辆推广。

下一步,县交通运输部门将通过实时监控加强行车途中手机“专心袋”使用情况的监管,并严格执行发车检查、监控督查、专项稽查“三查合一”制度,让手机“专心袋”成为群众的“安心袋”,全力保障群众出行安全。

(上接一版)

就进一步深化党管武装工作,林霞强调,要提高政治站位,牢牢把握党管武装正确方向。始终扭住军委主席负责制贯彻不懈怠,始终坚持习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,始终把抓武装、管武装、建武装工作摆在重要位置,毫不动摇地加强国防动员和后备力量建设。要聚焦主责主业,全面提升党管武装水平。充分认清当前面临的严峻形势,牢牢把握“平时服务、急时应急、战时应战”的备战导向,围绕解决好长期困扰民兵建设的重点难点问题,进一步筑牢国防动员和后备力量建设根基。要强化融合发展,军地凝聚党管武装合力。县委县政府将一如既往关心支持武装工作,确保国防动员和后备力量建设与经济建设衔接配套、协调发展;各级各部门要以实际行动不断巩固军政军民鱼水情深、鱼水关系,形成上下呼应、同频联动、军地合力的良好态势。

在洞头期间,林霞一行还实地走访了北岙街道东沙日夜港一期、伴·度假酒店和东屏街道东岙村等地,实地察看洞头城市风貌和民俗文化,了解洞头城市规划、海洋经济发展、民宿产业特色、“千万工程”海岛实践成效、绿色发展助力共同富裕等工作。